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Госуларственнм система обеспечения едияства измерений

Ипдшкаторы рычаlкно-зубчатые Werka

Методика поверки

1 ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящая методика поверки распространяется на индикаторы рычажно-зубчатые

Wегkа (далее - индикаторы), предназначенные для абсоrпотяьrх и относптельньD( измерений
линейньrх рaвмеров, определения отклонений формы и взаимного расположения поверхностей.

\.2 Поверка индикаторов должна провод}Iться в соответствии с требованиями
настоящей методики.

1.3 При провелении поверки должна обеспечиваться прослеживаемость индrкаторов к
ГЭТ 2-202l кГосударственному первичному этtlлону единицы дrины - мета)) согласно
государственной поверочной схемы для средств измерений длины в диапазоне от 1,10-9

до l00 м и длин BoJпl в диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержленной прика]ом Росстандарта Jф
2840 от 29 декабря 2018 г. с изменевием, утвержденным Приказом Росстанларта J',lЪ 2018 от
l5.08.2022 гл

1.4 Методы, обеспечивающие реализацию методики поверки - мето,ФI прямьD(
измерений.

1.5 Настоящая методика поверки применяется для повсрки инд,Iкаторов, используемьп
в качестве рабочего средства измерений. В результате поверки должны быгь полгверждены
метологические и технические требования, приведенные в таблицах 1,2,3.

Таблица l - Метрологические хар,lктеристики

.I[иапазон измерений, мм Щена деления, мм f" n fr,, f,
Индикаторов с боковым положением шкалы

от 0 до 0,2 0,00l з 1 4 2 l 5

от 0 до 0,2 0,002 з 2 4 2 1,5

от 0 до 0,8 0,0l l0 5 lз з )

Инликаторов с боковым положением шкмы и д,,Iиной измерrгельного рычага свыше 35,7 мм

от 0 до 0,5 0,0l 12 6 l5 6

0,0l l2 6 l5 6 6

Индикаторов с накпонным положением шкаJIы

от O до 1,6 \2 6 l5 6 6

Индикаторов с торцевым положением шка.,Iы

от 0 до 0,8 0,0l l0 5 l] 3 3

,f, - наибольшая panнocтb погрешностей измерений во всем диапазоне при прямом ходе, мкм, не более;

f- наибольшая ревность погрешностей измерний в пределах l0 делений шкlцы при прямом ходе,
мкм, не более;

fr". - наибольшая разность погрешностей измерений во всем диапазоне при прямом и обратном ходе,
мкм, не более;

J - наибольшая рzц}ность пофешностей измерний в точке при прямом и обратном ходе, мкм, не бо-
лее;

J, - размах показаний, мкм, не более.
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Таблица 2 - Основные технические характеристики

таблица 3 - основные технические характеристики

.Щиапазон измерений,
}t]tl

Цена
деления, мм

Угол поворота рычага,
не менее

номинальный
диаметр шарика, мм

Индикаторов с боковым положением шкi}лы

от 0 до 0,2 0,00l 240"

2,0от 0 до 0,2 0,002 240,

от 0 до 0.8 0,0l 240.

от 0 до 0.5 0,0l 240. 2,0

от 0 до 0.8 0,0l 230"

2,0от 0 до 0,8 0,0l 230о

от 0 до 0,2 0,002 230"

от 0 до 0,8 0,0l z40o z,0

Индикаторов с наклонным положением шкаJIы

от 0 до 1,6 0,0l 2з0" ,п

иrцикаторов с торцовым положением шкалы

от 0 до 0,8 0,0l 230о z,0

Наименование характеристики

Значение для модификации

с боковым
положением

шкаJlы

с наклонным
положением

шкмы

с торцевым
положением

шкалы

Измери,гельное уси"rие, Н, не более 0,5

Колебание измерrrгельного усилия, Н,
не более

0,1 5

Присоединrтгельные диаметры пер€ход-
ных втулок дJIя направляющей типа (<ла_

сточкин хвост), мм
E-o.ozz
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2 НОРМАТИВНЫЕССЫЛКИ
2.1 В настоящей методике использованы ссылки на следующие документы:

Приказ Росстандарта от
29 лекабря 20l8 г. М 2840 с
изменением, утвержденным
Приказом Росстанларта М 20l 8
от l5.08.2022 г.

гост 427_75 Линейки измерительные металлические. Технические

условия
Микроскопы инстументаJIьные. Типы, основные параметры
и рaвмеры. Технические требования
Стойки и штативы для измерительньIх головок. Технические
условия
Перчатки резиновые техяические. Технические условия
Образцы шероховатости поверхности (сравнения). Обrчие
технические условия

гост 8074_82

гост l0197-70

Прuмечанuе - Прu uспользованuu насmояu,lей меmоduкu целесообразно проверumь dе сmвuе
ссtLNочных dокуменtпов. Еслч ссылочный dotcyMeHm заuенен (uзменен), mо прu пользованuu насmояtцей
меmоduкой спеОуеп Wковоdспвоваmься зацененным (tlзмененным) dокуменmом. Еслu ссtьаочный
dокуменm оmценен без зацены, mо разdел, в коmором dана ссылка на не2о, прlцrcняелпся в часmu, не
з аmраzuваюtцей эmу сс ыlку.

3 ПЕРЕЧЕНЬОПЕРАЦИЙПОВЕРКИ

3.1 При проведении первичной и периодической поверок индикаторов должны бьпь
выполнены опер Iии, укa}зalнные в таблице 4.

Таблица 4 - Операчии поверки

З.2 При получении отрицательного результата при проведении любой из операrIий по
таблице 4, поверку индикаторов следует прекратить.

Об утверlмении государственной поверочной схемы для
средств измерениЙ длины в ди.шазоне от 1 

, l0-9 до 1 00 м и
длин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм

6

Наименование операции

Обязательность проведения
операций при

Номер разлела (rryнкга)
методики поверки, в

соответствии с которым
выполняется опершIия

поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешний
измерений

осмотр средства
да да 8

Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

да да 9

Проверка циферблатного
отсчетного устройства

Ja 9,6

Проверка измерительного рычага да да 9.,l
Проверка присоединительных
ди allч{е,гро в переходной вryлки нет 9.8

Определение метрологических
характеристик средства
измерений и подтверждеЕие
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

да l0

гост 200l0-93
гост 9з78-93

да

да

да
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4.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха, ОС от 15 до 25;
- изменение температуры окружающего воздуха в течение 0,5 ч не более, ОС 0,5;
- относительнаl влажность воздуха,7о, не более 80.

5 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАJИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

5.1 К провелению работ по поверке индикаторов допускаются лица, прошедшие
специапьное обучение на поверителя, ознакомившиеся с эксплуатационной документацией на
индикаторы и средства поверки, работающие в метрологической стryжбе предприятия,
аккредитованной на право поверки средств измерений.

б МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВДМ
повЕрки

6.1 При проведении поверки должны бьпь использованы средства поверки, указанные в
таблице 5.

Таблица 5 - М логические овilния к дствам пове ки

Операчии поверки,
требующие применения

средств поверки

Метрологические
требования к средствalм

поверки, необходимые для
проведения поверки

Перечень рекомендуемьп
средств поверки

Раздел 8 Внешний осмотр
средства измерений
раздел 9 Подготовка к
поверке и опробование
средства измерений
Раздел l0 Определение
метрологических
характеристик средства
измерений и подтверждение
соответствия средства
измерений метрологическим
требованиям

Средство измерений
температуры и
относительной влФкности с
диапазон:l}lи измерний,
охватывающими условия
согласно разлелу 4

Прибор комбинировtlнный дjul
KoHтpoJUI парaметров
окружающей среды
МеtеоSmагt, рг. Nэ 76455-19

Микроскоп
инструмент:rльный по
ГОСТ 8074, ди:шазон
измерений дIины от 0 до
50мм,А=+8мкм

Микроскоп инструментмьный
ИМI_{, рег. Ns 4l 84-83

Линейки измеритеJIьные
металлические, рег. J\Ъ 20048-05

Линейка измеритсльнaц
металлическIц по ГОСТ 427,
диапазон измерений
(0-300) мм
Срелство измерений длины
от 0 до 25 мм, Д=*4 мкм

Микрометры МК и МК Ц,
мод. МК 25, рег. Nл З27'19-06

Срелство измерений массы
от 10 до 300 г, А=+2,0 г

Весы электронные GP-6lKS,
диапазон измерений от l0 г до
бl кг, Д:*2,0 г, рег. Ns 2З7'78-07

Раздел 9 Подготовка к
поверке и опробование
срелства измерений

,{ ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
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Операчии поверки,
требующие применения

средств поверки

Метрологические
требования к средстваI\{

поверки, необходимые для
проведения поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Срлство измерений
шероховатости поверхности,
диапд}он измерения Ra от
0,4до 1,4MKM,6=+ 15%
или Образчы шероховатости
по ГоСТ 9378

Прибор лля измерений
парil]\,tетров шероховатости
поверхности TIME 322l ,

рег. Nч 58865-14

Стойка по ГосТ l0l97 тип С-II
Раздел 10 Опрелеление
метологических
харчктеристик средства
измерений и подтверждение
соответствия средства
измерений метрологическим
требованиям

рабочий эталон еrшниIш
длины 3-го рtвряда согласно
Приказу Росстанларта от 29
лекабря 2018 г. Ns 2840 -

меры длины концевые
плоскопарЕrллельные

рабочие эталоны едIlницы
длины 2-го разряJ(а согласно
Приказу Росстанларта от 29
лекабря 2018 г. }Ф 2840 - меры
длины концевые
плоскопараллельные до l00 мм,
рег. Nэ 38376-08

Рабочий этаJIон единицы
длины 4-го разряда согласно
Приказу Росстандарта от 29
лекабря 2018 г. Jф 2840 -

Головка микрометрическм
МГ, лиапазон измерений
от 0 до 25 мм, пределы
допускаемой абсолютной
погрешности не более
+2мкм

Головки микрометические
типа МГ мод. l3l,
рег. Nя 7422-87

рабочий эталон единицы
ллины 4-го разряда согласно
Приказу Росстанларта от 29
лекабря 20l 8 г. М 2840 -

Приборы для поверки
индикаторов, диапазон
измерений от 0 до 2 мм,
пределы догryскаемой
абсолютной погрешности
измерений не более
+1,0 мкм, приспособление
дIя поверки индlкаторв
рычажно-зубчатьrх

Прибор лля поверки
измерительньrх головок
ППГ-2А, рег. Nо 9546-84 с
приспособлением для поверки
индикаторов pbFIiDKIlo-

зубчатьrх

Стойка по ГоСТ l0197 тип ClI

мп 5-233-2025

6.2 Эталоны, применяемые для поверки, должны бьrгь поверены (атгестовшrы), средСтВа

измерений - поверены.

6,З .I|ля провеления поверки допускается применсние других средств поверки, не

приведенньtх в таблице 5, утвержденньп и аттестованньrх эталонов единиц величин, средств

измерений утвержденного типа и поверенньD(, удовлетворяюцрlх метрологическим
требованиям, указанным в таблице 5.

8
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7 ТРЕБОВЛНИЯ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

(УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

7.1 При провелении поверки должны вьшолняться требования безопасности, укапанные
в экспJryатационной документации на применяемые средства поверки и поверяемое средство
измерений.

'7.2 При подготовке к поверке следует собJrюдать правила пожарной безопасности,

установленные для работы с легковосплilI\,tеняющимися жидкостями, к которым относится
бензин, используемый для промывки концевьн мер длины.

'7,З Бензин хранят в металлической посуде, плотно закрьпой металлической крьrшкой
в количестве не более однодневной нормы, требуемой для промывки.

'7,4 Промывку проводят в резиновых технических перчаткirх типа II по ГОСТ 20010.

8 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Провести визуальЕую проверку внешнего вида и комплектности индикатора.
Индикатор должен соответствомть следующим требовшrиям:

- соответствие внешнего вида индикатора и маркировки требованиям
экспJryатационной локументации на индикатор и описания типа;

- отсутствие загрязнений, механических повреждений (зазубрин, царlшин, вмятин и
т.д.), следов коррозии на измерительньп и наружньD( поверхностях деталей индикатора и

лругих лефектов, вJIияюцих на эксплуатационные свойства индикатора и препятств},юtrцх
отсчету показаний;

- наJIичие четких и легко рaвличимьrх при нормarльном освещении штрихов и чифр на

чиферблатном отсчетном устройстве, качество стекJI4 зzжрывilющего шкаIry, доmкно позвоJIять

беспрепятственно сЕять показ:lния;

- комплектность в соответствии с руководством по эксплуатации.

8.2 В случае если при внешнем осмоте индикатора выявлены повреждения или

дефекш, способные оказать влияние на безопасность проведения поверки иJIи результаты
поверки. поверка может бьпь продолжена только после усФанеЕия этих повреждений или

дефектов.

9 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

9.1 Перед поверкой средства поверки и поверяемьй индикатор должны бьггь

вьцержаны в условиях поверки не менее трёх часов.

9.2 При необходимости перед проведением измерений измерительные поверхности
индикатора и его комплекryюцих очищают с помопью уайт-спирита и протирают насухо
хлопчатобумахной салфеткой.

9.3 Проволят контоль условий поверки с помощью средства измерений температуры и

относительной влажности на соответствие трсбованиям 4.1 настоящей методики.

9,4 Срелства поверки и поверяемьй индикатор должны бьггь подготовлены к работе в

соответствии с экспJryатационной документацией на них.

9.5 При опробовании убеждаются в обеспечении плавности хода измерительного рьI.{ага
и стрелкИ во всем ди:шазОне измерений, а также в обеспечении зЕшаса хода не менее 8 делепий
шкtlлы, возможности поворота измерительного рычzга в пределах угла, УКаЗанЕОГО В ТабЛИЦе 2

в зависимости от модификачии индикатора.

9
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9.6 Проверку шкалы циферблатного устройства проводят при первичной поверке и
периодической после ремонта.

9.6.1 Шкала чиферблатного отсчетного устройства должна бьггь разделена делениями с
четкими краями, которые хорошо контрастируют с фоном. Все деления должны бьпь прямыми,
одинаковой ширины, совмещенными с осью вращения указателя и центрированньпr.rи. Ширина
стрелки должна соответствовать ширине деления шкалы. С,грелка должна заканчиваться в

центральной тети сzlltlого короткого деления шкалы. Если измерительный рычаг откJlонять в

направлении, противоположном направлению измерительного усилия, стрелочный указатель
должен двигаться по часовой стрелке.

9.6.2 С помощью микроскопа инструментального выборочно оценить расстояние между
центzlIttи соседних делений шкалы (длина деления шкалы) по окружности, описьваемой
кончиком yкzl:laTeJш и ширину деления шкllлы не менее, чем для трех делений, в сlryчае если
оцифрованные отметки шкалы отличzлются по ширине - дополнительно не менее, чем для трех
оцифрованньгх делений.

9.6.3 Длина деления шк&Iы должна бьrгь не менее 0,9 мм, дuI индикаторов с ценой
деления l мкм - 0,5 му.

9.6.4 Ширина деления шкалы должна составJIять от 0,09 до 0,25 мм, для оцифрованньrх
отметок шкalлы, которые отличalются по ширине от 0,17 до 0,32 мм.

9.6.5 Отклонение от средней ширины деления шкалы в пределiц шк{lлы не должно
превышать + 0,02 длины деления шкЕlлы, для индикаторов с ценой деления l мкм - * 0,1 длины
деления шкrlлы, при этом, в сJryчае, если очифровшrные отметки шкалы отличalются по ширине,
то откJIонение от средней ширины оцифрованньrх отметок не должно превышать + 0,02 длины и
для индикаторов с ценой деления l мкм - + 0,05 длины деления шкалы.

9.6.6 Высоry расположения стрелки над шка;lой проверяют по изменению показаний
при повороте индикатора. Стрелку совмещают с отметкой шкalлы, соответствуюшей
нерабочему положению индикатора, затем инд,rкатор поворачивают вокруг стелки
приблизительно на 45О и одновременно, не меняя положения головы поверителя, наб.гподают

изменение показшrий. Изменение показаний инд{катора не должно превышать 0,5 деления
шк{l,лы.

9,'| Проверку измерительного рычага проводят при первичной поверке и периодической
после ремонта.

9.7.1 .I[иаметр шарика измерительного рънага измерить микрометом, геометрические
пара},rетры измерительного рьнага должны соответствовать значениям, указанньпt,l в таблице 2.

9.7,2 Параметр шероховатости шарика измеритеJIьного рычага опредеJuIют визуально
сравнением с образчами шероховатости по ГОСТ 9З78 плu дета.пями-образцaми шероховатости
Лд 0,63 мкм. Шероховатость детмей-образчов опредеJIяют с помоIцью прибора для измерений
ПаРаIt еТРОВ ШеРОХОВаТОСТИ ПОВеРХНОСТИ.

9,'l,З Параметр шероховатости Ла поверхности шарика измерительного рычага должен
быть не хуже 0,63 мкм.

9.7.4 Ия определения измерительного усилия п усилйя поворота измерительного

рычага индикатор зiкрепляют в стойку, измерительный наконечник вводят в контzЖТ С ВеРХНеЙ

плоцадкой весов, опускzlя индикатор или нагружбI вторую плоlцадку весов (при неподвижном
индикаторе), определяют измерительное усилие в диап:воне рабочего хода измерительнОгО

рычага, а усилие поворота рьнaга - в момент его поворота вокруг оси.

9.7.5 Измереяное наибольшее (наименьшее) значение показаниЙ весов в ГРrШчrМarХ

пересчитать в значение максимatльного (минима.гlьного) измерительного усилия в Ньютонах,

При этом принять, что массе в !00 г соответствует усилие в 1 Н.

l0
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9.,1.6

таблице 3.

Измерительное усилие индикатора не должно превышать значений, указанньн в

9.7.7 Усилие поворота измерительного рьr.rага должно превышать значение
измерительного усилия не менее чем в пять раз, но бьпь достаточным, чтобы менять положение
измерительного рычага от руки,

9.7.8 Проверку диа},rетра перехолной втулки О8 мм прволят при первиашой поверке.

9.7.9 Присоелинительньй диапrетр переходной втулки измеряют микрометром в двух
взаимно перпендикуJulрных - по окрухности втулки сечениях. .Щиаметр втулки в каждом
сечении должны соответствовать значениям, указанному в таблице 3.

l0 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

l0.1 С помощью мер дIины концевьrх плоскопараллельньгх (далее - мер длины), или
головки микрометрической МГ, или прибора для поверки измерительньD( головок определить:

- цену деления шкалы и диап tон измерений лтпrны;

- наибольшую разность погрешностей измерений во всем диaшазоне при прямом ходе

Ь:

- нмбольшую разность погрешностей измерений в пределirх l0 делоний шк:цы при
прямом ходе Л;

- наибольшую разность погрешностей измерений во всем диапазоне при прямом и

обратном ходе /r"":

- наибольшую рaвность погрешностей в точке при прямом и обратном ходе fu;

- panмax показаний инликатора fru.

10.2 При определении харакгеристик, указанньrх в 10.1, должен обеспечиваться запас по
точности не менее чем 2,5.

10.3 Пояснения к определяемьш характеристик:lм приведены на рисунке 1.

Рабочцl1 )частох
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/ - наибольшая рл}ность погрешност€й измерений во всем диапд}оне при прямом ходе, мкм;

f,.. - наибольшая разность погрешностей измерений во всем диапазоне
при прямом и обратном ходе, мкм;

J - наибольшая рапница MeжJly отклонениями в точке при прямом и обратном ходе, мкм

Рисунок 1 -.Щиаграмма отклонений
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10.4 Погрешность индикатора определяют на всем диапазоне измерений и не менее чем
на одном участке 10 делений в горизонтальном и вертикаJIьном положениях индикатора.

l0.5 Погрешность индикаторов с боковьь,r положением шкалы относительно оси
измерительного рычага на всем диапазоне измерений опредеJuIют при двух направлениях хода
измерительного рычага, направленного под углом 90О к оси индикатора при прямом и обратном
ходе и при положении измерительного рьFIага вдоль оси индикатора при двух направлениях
хода измерительного рычага, при прямом и обратном ходе.

10.6 Погрешность индикатора с торцевым и накJlонным положением шкаJIы
относительно оси измерительного рьт.I:га опредеJulют при любом положении измерительного

рычага (вдоль индлкатора или перпешlикулярно) при двух нzшрtвлениях хода измерительного

рычага.

l0.7 Индикатор зaжрепить в стойке, измерительный наконечник индикатора должен при
этом контакгировать с рабочей поверхностью головки микрометрической Мг или прибора для
поверки измерительньж головок иrпл с мерой длины. Направление линии измерения должно
быть перпенликулярно к оси измерительного рьнага в сго среднем положении на д:lнном

участке измерения (рис. 2).

qd

Рисунок 2 - Положение измерительного рьI.I:га относительно направления перемещения

l0.8 Рекомендуется устанавливать контрольное значение по показаниям индtкатор4 а

отклонения считывать на этatлоне, в противном сJryчае показания индикатора СНИМаТЬ С

точностью 0,l цены деления индикатора, для индикаторов диaшазоном измерений от 0 до 0,2 мм
- с точностью 0,25 чены деления индикатора.

l0.9 Произвести настройку на нуль посредством поворота ободка отсчетного

устройства.

l0.10 Воспроизвести перемещение измерительного рычага с остановкalJrrи в

оцифрованных oTMeTKilx щкалы, вкJIючlUl нижний и верхний пределы диапазона иЗМеРеНИЙ.

.Щопускается опредеJIять иные контрольные точки в диапазоне измерений с условием их ОбЩеГО

количества не менее 7, включая нижний и верхний пределы диапазона измерений. !ойдя ло
последней точки поверяемого участка изменяют нzшравление перемещения и повторяют
проверкУ в обратном порядке. При этом конечньй отсчет при прямом ходе сJryжит начальным
отсчетом обратного хода.

10.1l По результатап, измерений l0.8 опрелелить:

- наибольшую разность погрешностей измерений во всем диапазоне при прямом

ходе каК сумму наибольших абсолютньrх значений положительньн и отицательньD( показаний;

- наибольшую разность погрешностей измерений во всем диапазоне при прямом и

обратном ходе как сумму наибольших абсолютньтх значений положительньtх и отрицательньж

показавий, но при этом учитывalются откJIонения, поJryченные при обратном ходе;

- наибольшую разность погрешностей измерений в точке при прямом и обратном

ходе как разность отклонений при прямом и обратном ходе в точке.

+__->
.-i-r

.-r-r
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10.12 При поверке участка индикатора на рабочем участке 10 делений задают
перемещение с шагом в одно деление шкаJIы. Поверяемый участок хода измерительного

рычага, равный l0 делений, выбирают на основании результатов проверки индикатора на всем

диапазоне измерений. Участок должен содержать наибольшую алгебраическую рaвность
отклонений на соседних поверяемьrх отметках шкалы индикатора. По результатаI\.{ измерений
определяют наибольшую рл}ность погрешностей измерений в пределах l0 делений uIкаJIы при
прямом ходе, как сумму наибольших абсолютньrх значений положительньD( и отицательньrх
показаний.

10.13 Размах показаний проверяется в rпобой точке диапазона измерний. Для этого
воспроизводят перемещение измерительного рьтч:га с остановкой в выбранной точке дш
выбранного направления перемещения не менее пяти р{в. Размах показаний определить как
максимальное расхождение между измеренными знач9ниями.

l0.14 Значения наибольших разностей погрешностей f", f,, fgrr, /,,, размаха показаниЙ

индикатора /'.n, чены деления шкалы и диапазона измерений длины должны соответствоватЬ
значениям, указанньш в таблице 1.

1l оФормлЕниЕрЕзультдтовповЕрки
1 1.1 Результаты поверки оформляются протоколом произвольной формы.

l1.2 При положительньгх результатarх поверки иЕдикатор признают пригодньш к
применению и оформляют результаты поверки в соответствии с действующими на дату
проведения поверки нормативными актal}.tи в области обеспечения единства измерений.

1 1.3 Нанесение знiка поверки на средство измерений не предусмотено.

11.4 При отрицательньD( результатttх поверки средство измерений признают
непригодrым к применению и оформляют результаты поверки в соответствии действуюIщ,tми
на дату проведения поверки Еормативными правовьши акт:lп{и в области обеспечения едИНСТВа

измерений.

l1.5 По заrIвке зак:вчика при положительных результатах поверки оформляется
свидетельство о поверке, при отрицательньп - извещение о непригодности.

l1.6 Сведения о результатах поверки передzlют в Федера:Iьный информационный фонд по

обеспечению единства измерний в соответствии с лействуюtttими на момент прОвеДеНИЯ

поверки нормативно-прalвовыми акгzlь{и в области обеспечения единства измерений.

И,о. заведующего лабораторией 233 f" Трибушевская Л.А.

Велуrrrий инженер лаборатории 2З3 м ,,I[обренчикова Л.Г.
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